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Irta . Bnza Barna orsz. képviselő.

A hónapok óta vergődő keserves 
válság szeszélyesen váltakozó jelensé­
gei sokakból megint azt a régi sóhajt 
csaltak ki, hogy ime megint pusztít a 
magyarság evezredes átka, a vissza­
vonás es partoskodás. Mert sok min­
den körülmény olyan szint adott a 
helyzetnek, mintha az ország vezető 
pártja és többségé, a függetlenségi 
part épen ezekben a nehéz napokban, 
amikor a súlyos küzdelmek a legszo 
rosabb összetartást tennék szükségessé, 
belső viszályok és egyenetlensegek 
között vergődnek es mintha ez a párt, 
amelyre most már a legsúlyosabb, de 
talán a nemzetre nézve legértekesebb 
hivatás, epen érvényesülésének küszö 
ben indulna a felbomlás, megsemmi­
sülés felé.

Minden jó magyar embernek örö­
mére a való tények ezeket a sötét 
látszatokat teljesen megcáfolták es 
szétoszlattak. Most már tisztán lát­
hatja mindenki, aki gondolkozni tud, 
de akinek gondolkozását a zavaros 
újsághírek is összezavarták, tisztán 
lathatja nem ujsághiradások kombiná 
cióiból, hanem a letap-adhatntlan té­

nyékből, hogy igenis a függetlenségi 
párt egységesen és rendületlenül áll 
programmja mellett es híven követi 
ennek a programmnak érvényesülésén 
dolgozó vezérét. Láthatja mindenki, 
akinek tisztánlátását nem tették még 
tönkre a rosszindulatú célzatos gyanú­
sítások és rágalmak, hogy nem a füg­
getlenségi pártban volt lényeges ellen­
tét es viszály, hanem hogy voltak 
sokan a függetlenségi párton kívül, 
akik mindent elkövettek, hogy zavart 
támasszanak a többségi pártban, mi­
vel hogy nagyon vágytak az igy tá­
madó zavarosban halászgatni.

Ilyenfajta elemek dirigálták azt a 
hetek óta tartó sajtóhajszát, amelynek 
célja volt folytonos makacs hazudó- 
zásokkal, rágalmakkal es gyanúsítá­
sokkal egymás ellen uszítani a füg­
getlenségi párt tagjait s eket verni a 
párt és a vezér közzé. Gonosz mun­
kájuknak volt is némi eredménye, mert 
sok helyütt sikerült nekik a közönség 
gondolkozását teljesen összezavarni, 
úgy, hogy ma a hazugságok szédítő 
tömkelegében csak igen kevesen tud­
ják megerezni a tiszta igazságot és 
sikerült nekik perfid aknamunkájukkal 
bizonyos feszültséget támasztani ma­
gában a pártban s különösen a párt­

tagok nagyrésze és a vezér között, 
Hogy milyen mesterségesen készített 
s mennyire minden lényeges ok és 
alapnélküli volt ez a feszültség, azt 
fényesen bebizonyította a függetlenségi 
párt szerdai értekezlete és különösen 
az értekezlet után a pártkörben lefolyt 
társalgás. Mint ahogy a hajnal ködét szét­
oszlatják a felkelő nap sugarai, úgy 
oszlatta el a félreértések és mondva 
csinált ellentétek mesterséges ködét a 
vezér és párttagok személyes érintke­
zésének meleg és világitó sugara. — 
Nemcsak az elmék értették meg újra 
egymást, hanem egymásra találtak és 
a régi szeretettel és egymással dobban­
tak össze a szivek ; megbizonyosodott, 
hogy lehetnek árnyalati különbségek 
a függetlenségi párton belül, hisz az 
egy ilyen nagy pártnál egészen termé­
szetes dolog is, hanem minden árnya­
lat felolvad a vezér iránt való egysé­
ges érzésben, amely nemcsak a biza­
lomnak és ragaszkodásnak de minde­
nek felett az őszinte szeretetnek ér 
zése is. Nem sikerült tehát a független­
ségi párt külső jóakaróinak megbon­
tani a párt egységét és megszüntetni 
azt a domináló és Magyarország egész 
jövőjére elhatározó erejű tényt, hogy 
a magyar képviselőház abszolút több-

TÁRCA.

HELGOLAND.
A napnak vérbo hulló tűzkorongja 
Mély hullámsir hid»*g ölébe dűl;
Fényes trónjának rőten égő rongya 
Inog lobog a ravatal körül.
Lassan felhővé lesz a hüs párázat, 
S mint gyászkiséret a vízből kiszáll;
Szelíd sóhajként langy szellőcske támad 
Hab habnak adja: Meghalta király!

Szélcsendes alkunyeste
Temetkezik a napkirály.
S a néma, légi csendbe’ 
Ring altatón a habnak fodra,
Majd átrepül halálsikoltva
Egy téveteg sirály,
S vudul a víz hullámkebelébe váj.

A napparipák már messze robognak, 
Szikrapatáik összedobognak;
Tompa dübörgés reszket a légen 
Visszacsapódva a vízi fenéken, 
Majd becsukódik vészteli torka: 
Néma sötétség ült a habokra.
S lent a habok közt bús Nereidák, 
Bús zene mellett könnyeik’ ontják.

Simák — siratva a nagy halhatatlant 
S könnyűikből mind gyöngyök termenek. 

Az áldozati tűz zsarátnokárul 
Gomolyogva szállnak lomha fellegek ; 
Nyirkos ködtől a láthatár bezárul, 
Hekaté árnya leng a viz felett.

A szcéna véget ért. 
Leáldozott a nap.

S a végakkordnál a nyugvó fenék, 
Egyszerre mintha lentről fűtenék, 
Fel felbukó hullámhegyekbe csap.
S amint az egyik ott ketté hasad:

Nádkoszorusan
Kél ki Poseidon
Nimfa ezer, sok 
Szörny s fele Triton.

S viharszóró, szellőfogant szekéren, 
Sötét völgyön, majd holdfényes sövényen 
Tüzesrobogva, gyorsan átszalad. —

Egy tarjas sziklaháton,
Zugó habok és csillagok között 
Csak én állok szilárdon
E ringó, nagy hullámvilág fölött.

De a kebel visszhangos belsején 
Felébred önként minden érzemény,
S hullámzajos lelkem elébe
Álomként reng a holdnak tiszta képe. 
Merengés finom fátyola megett
Lelkemben is leáldozik a nap : 
Az öntudatnak lángja ingatag ;
Zefiren szellős árnyak lejtenek.

S úgy éri lelkem a hullámmoraj, 
Mint elhaló, haláltnyögő sóhaj, 
Amely csaták után a légből támad, 
Mint földetrázó, létsorvasztó bánat, 
S gazdátlan mének légi napfutása 
Tompán vegyül az elvesztett remények 
Hamvaspirosan sistergő lángjába . . . 
S a füstölögve imbolygó szivmécset 
Körülsuhogva táncolják a rémek ; 
Lázong agyamban minden gondolat 
S kitör, mint egy egy zord álomlovag. 
Öröm, Barátság, Vágy és Szerelem 
Pajkos nimfákként játszanak velem, 
De őzderekuk liliomfehérje 
Halottan hajlik zengő hab fölébe.
S amint ott fekszenek fehér-halottan, 
Kénsárga gőz száll porhanyó porukból 
Zefirszárnyaktól hordott ködruhán;
S két bús lovag szilajon összerobban, 
Villám cikáz minden vágás után. 
Az Élet ing s lehull, mint dőlt kalász, 
Amint suhogva vág a nagy Kaszás. 
Csontvázpáncélja tompán átzörög, 
Aztán pihenve dől meg fegyvere fölött. 
Piros lepelben a hátuk megett 
Az Ördög állt csikorgó, zord mosollyal, 
Mig őt is a kelő örvényhegyek 
Beszörpölék sietve, loppal. 
óriás hullám kél, látni is iszony, 
Feltűnik a háromfogu szigony:
S mint az öröm elhangzó ditirambja, 

Tűz van! egy pillanat alatt a kályhában, tűzhelyen és vasalóban, anélkül, hogy aprófát használnánk, ha az újonnan 
szabadalmazott alágyújtót használjuk. Minden üzletben kapható: 2 drb 1 krajcár, egy doboz 
(50 drb) 2S krajcár. Teljesen szagtalan, minden veszély kizárva. Használati utasítás a csomagoláson. 
Főraktár kereskedők es viszonteladók részére Szigeti Mór és Társa Csongrádi-u. 8. szám.
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sége a függetlenségi párt. Nem sikerült 
elhitetni Kossuthtal, hogy a párt egy 
része az ö személye ellen tör és nem 
sikerült elhitetni a függetlenségi párt­
tal, hogy Kossuth hajlandó a párt 
programmját és különösen az önálló 
bankot elejteni, mert a pozitív tények 
mind a két irányban az ellenkezőt 
igazolták.

Tény, hogy a függetlenségi-párt 
egységesen kitart vezére mellett s 
tény, hogy Kossuth s az egész függet­
lenségi párt rendületlenül ragaszkodik 
az önálló bank programmjához. Ha 
pedig ez igy van, akkor a küzdelem 
nem végződhetik máskép, mint a füg­
getlenségi-párt kormányra jutásával és 
az önálló bank diadalával.

Azok az újságok, amelyek eddig 
a magyar sajtóban példátlan perfidiá- 
val és rosszhiszeműséggel vezették a 
függetlenségi párt szétrobbantására in­
dított hajszát, bizonyára tovább fognak 
hazudni ezután is. Tovább fogják hir­
detni, hogy a függetlenségi pártban 
aknamunka folyik Kossuth ellen, to­
vább fogják ámítani az országot azzal, 
hogy Kossuth hajlandó lenne az önálló 
bank elejtésével is megegyezni. , De 
hogy ezek után találnának még az or­
szágban épelméjű embert, aki hitelt ad 
ezeknek a gonosz célzatú hazug hí­
reszteléseknek, azt alig hiszem.

Hagyjanak fel azok az újságok es 
az ó sugalmazóik az aknamunkával, 
mert világosan láthatják immár, hogy 
annak sikere semmikép sem lehet.

A magyar hazafias közönség pe­
dig fogadja és várja az eseményeket 
avval a megnyugvással, hogy minden 
belső és külső, nyílt es titkos támadás­
sal szemben az egységes függetlenségi 
párt, az egységes függetlenségi több­
ség élén Kossuth Lajos fiával rendü­
letlenül áll őrt a nemzet jogai és ér- 1 
dekei mellett.

Nagy Kecskemét.
Nagy Kecskemét!
Tetszik ez a név, mert olyan gondo­

latnak a megjelölése, amely jó volna, ha 
kifejlődnék ebből az alföldi metropolis­
ból : a nagyranőtt európai szabású kultur- 
város.

Ha Kecskemétnek naggyá növelésére 
gondol az ember, ezt a belső jellemet kell 
tisztán látni. Történelmi kifejlődését kell 
megismerni s annak az alapján következ­
tetni, hogy mi lesz és mi lehet belőle a 
jövőben.

Bizonyos, hogy Kecskemét sem volt 
mindig nagy város. Nem volt szörnyű 
nagy határa, mert az több elpusztult hely 
ségéből, olvadt össze és nem volt mindig 
62,000 lakosa. Meg kell keresni azt az 
időt, mikor Kecskemét egyszerre csak 
nagy helylyé lett.

Kecskemét egy rendkívül nagy te 
rületnek volt természetes központja s első 
lakossága egyenesen a vidék népének fö 
löslegéböl gyűlt össze. Rögtön mezőgaz­
dasági életet kezdettek s annak egyik 
főtény^zője az állattenyésztés volt. Tehát 
már azokban az ősidőkben a mai Kecs­
kemét közgazdasági életét találjuk, bár 
kezdetlegesebb formában.

Ez a város és ez az élet maradt 200 
éven keresztül s aligha fejlődött jelenté­
kenyen. Bizonyára ez az ősi élet a forrása 
a mai kecskeméti nép nagy és szinte pá­
ratlan konzervatív érzésének.

Ezt a megállapodott keretet koron 
ként újabb beözönlő elemek szaporították 
meg. Ez a beköltöző pórnép nem zavarta 
meg a kecskeméti lakosság szellemi köz 
érzését.

Szórványosan jöttek s félig-meddig 
irgalomból befogadott emberek lévén, örül­
tek, ha beleolvadhatnak az őslakók töme­
gébe és eltanulhatják azok szokásait, el 
sajátíthatják azok észjárását.

Rendkívül nagy tömeg idegen özön 
lőtt be idők folyamán. És később nem is 
ágról szakadt szegények, akik boldogok 
voltak, ha itt befogadjak őket: hanem 
olyanok, akik tulajdon kép magasabb fo­
kon állottak, mint a földmives őslakók : 
iparosok és kereskedők voltak ezek

Kecskemétnek és a magyarságnak 
egyik legfényesebb virtusa, hogy ezt az 
inváziót kibírta.

Pedig nemcsak kibírta, hanem dia- 
dalmaskodott is rajta. A német, örmény, 
izmaelita s más nációval vegyes kereskedő 
és iparos tömeg, olyan igaz magyar kecs­
keméti cívisé lett, mint ahogy ma is szen­
vedélyesebb magyar, aki maga lett azzá, 
mint aki ősei óta az.

Kecskemét ezentúl sok bajjal, öröm­
mel élt, de megnőtt es régi város jellemét 
és népe egyéniségét teljesen megőrizte.

Kecskemétnek épen azaz örök érdeme 
a magyar faj történelmében, hogy abban 
az időben, amikor az összes városok tel­
jesen idegen telepek voltak a magyar 
nemzet kebelében; ő minden átmenet nél­
kül igazi magyar város maradt £s nem­
zeti jelleme szerint nőtt nagyra az uj 
formában.

Ezzel készen volt a történelmi Kecs­
kemét. Valóságos kis állammá lett. Meg 
volt a municipiuma, meg a vagyona, a 
jóravaló, összeszokott, eggyé nőtt népe.

És ime ezen tulajdonai nemcsak kin­
cseivé, hanem erőforrásaivá is lettek. Erő 
volt bennünk és drága vagyon, amit ér­
demes védelmezni.

Nagy idők, rettenetesen nehéz idők 
következtek. A török-kor. Török , tatár-, né­
met-, kuruc-, labanc pusztító küzdelmei És 
Kecskeméten megállott annyi balszerencse 
között, mert igazi, kifejlett, takarékos, gaz­
dálkodó, okos, előrelátó, tapintatos, egész 
ember volt: azaz hogy igazi magyar város.

Ezeket kell átgondolni, ha Kecske­
méten újabb nagyra növelésén gondolkozik 
valaki.

Kecskeméten igenis rendkívül nagy 
belső erők és képességek vannak, amelyek 
méltóvá teszik arra hogy’ naggyá legyen, 
mai helyzetéhez képest is igen naggyá és ez 
az, hogy népe teljesen tökéletesen, izig-vé- 
rig tiszta, romlatlan, hamisittatlan magyar.

Az államnak, a kormánynak kell meg­
találni a módját, hogy a régi királyok 
példájára külső, elementáris gazdag nép­
gyarapodásnak és vagyoni, közgazdasági 
fejlődésnek vesse meg az alapját.

Kecskemét megfogja bírni a mai kor­
nak megfelelő ujjáteremtést is.

Mely még szelíden visszacseng a fülben. 
Elcsendesül a tenger árja, habja.
És a titáni, vad játék felett 
Merengve süt a hold szelid világa, 
Zsongó babon viszfénylik koronája, 
Mint lelkemen a szép emlékezet.
Tied vagyok Hold, te nyájas, szép, teli! 
A nap tűzcsokja égve perzseli
Éltem fáján a gyenge levelet. 
Éjnek leánya légy barátom, 
Halvány világod életcsillagom,
S bűvös lepledbe vor.dd be lelkemet!
És meghallgatni látszék mi a hold;
Ezüst tányérjában varázsbetűket olvasok : ‘ 
. . . „Az élet szép, ha még ábrándiból I

Nem ért felébredés,
De akkor is mihaszna alvajárás, 

Nagy bűn és tévedés14 . . .
S ahogy szemem az írást átrepülte, 
Lelkem leszáll csillogó ezüstbe’.
Lágy hullám »k, miként hótiszta hattyúk 
Inognak lent a holdnak fényibe!.’;
S amíg vágyómnak hófehér galambos, 
Ezer sajkája a habon pihen, 
Ábránd s szerelmek tiszta álomképe, 
Vénusz, ragyogva száll a viz fölébe: 
Miként Galatea kagylószekerénél 
Homunculus szétpattogott remegve, 
Lelkemböí forrón ömlik szé» a fény

A láthatatlan, messzi végtelenre 
Titokzatos borzongás fut keresztül 
A szivemen, mint lágy szellemzene, 
S rezegve, mintha kikristályozódnék 
A tengernek sötét smaragdszeme, 
A zord mélység kristály ölébe látok, 
Hol játszanak delfinek, hableányok 
S körüllebegve áll a palota, 
Amphitritének gyémánt hajioka . . 
„Óh mily örömmel vinnélek oda!u
S e szóra eltűn minden látomás 
Sötét örvénybe vész a csillogás. 
Lelkem, miként viharvert, bús szirén 
Szárnyát csapkodva száll a viz színén. 
A boldogságról szóló szép rege 
Most tulvilági árnyak éneke 
Bűvölve hallom Orpheus dalát, 
Mint elvarázsolt, büszke sziklahát: 
Nincs híd az eszmény és va/ó fölött, 
S alant az örvény forr, zug, süstörög

Mit ér az élet, hogyha álma 
Szétfoszlik a való sarába’, 
S az eszmény nem ragyogja át 
A létharmóniát?!
Ha a létünket szépítő elem, 
A hű, igaz és tiszta szerelem 
Nem egyesül két szív dalában 
Az ideálért vitt csatában?

És válaszul az írás megjelen 
Égő betűkkel fájó lelkemen.

A hold golyója lándba olvad át, 
Szivembe mártva égi sugarát ; 
A ztán forrogva szemmel láthatón

> Felem közelgőt légi szárnyakon 
S árnyékom mintha nőni kezdene, 
Egyszerre szörnyű óriás leszek 
Karom kitárom messze tengerekre 
Keblem kigyúl mély, forró szerétéire 
S miként Poseidon átölelve tartom 
A földtekéi az észak s déli sarkon, 
S egy még nem érzett vágy tól reszketek : 
Szeretni mindent, a természetet, 
Élvezni mindent, mit földön lehet, 
Egy végső csókban átérezve mii d, — 
Aztán habként az élettengeren 
Megint eltűnni a törvény szerint!
Es im’ szikrákba zúgva pattog széjjel 
A hold vörösbe lángoló golyója, 
Elárasztván a barna sziklát fénnyel 
Tündérleánykák szép ezüst hintója 
S ezüst felhőkön visz, visz messze ringva 
Egy kik szemű, sötét hajú, kis nimfa. 
A lelkem száll szférák zenéje mellett; 
Egy tompa nesz — s már elnyelő a testet 
A bősz hullámtorok.
S amint hörögve az örvény forog, 
Fújó pofáját egy berzas szilén 
Vigyorgva dugja fel a víz színén 
É^ kvcskelábat a hullámba vágja . .
Ez életüuk örök tragédiája! S.

Felvágott tölgyfa métermázsája házhoz szállítva a mai naptól 2 k. 30 fill.
Rosenbaum A. cégnél, Nagyhalasi-útea 14. sz. Telefonszám: 16,89,135.
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Kossuth légiója.
(P.) Julius Cézár diadalmas hadse­

reget tudvalevőleg az tette legyőzhe- 
tétlenné, hogy a vitéz légiók elszánt 
katonái nemcsak odaadó hűséggel és 
lángoló lelkesedéssel sorakoztak a vezér 
zászlója körül, hanem hogy az emberi 
gyarlóság közülök senkit meg ne tán­
toríthasson a kitartásban, a csata kezde­
tén, övüknél fogva egymáshoz láncol­
ták magukat, s igy olyan erős falanxot 
alkottak, melyet soha, semmiféle roham 
sem volt képes áttörni.

Nos, ezt a fenségesen szép példát 
követte most a függetlensegi párt, midőn 
a súlyos válság nehéz napjaiban egyet­
len tömör falanxban sorakozott és ün­
nepélyesen demonstrálta, hogy szeretett 
vezérét, az ország jogainak vedelmeben, 
minden megpróbáltatások között, híven 
követni kész es sem a hatalom fölkiná- 
lása, sem ijesztgetések által magát meg- 
tantorittatni nem engedi. Ebben maga a 
vezer ment elől jó példával és az egész 
nagy légióban nem akadt egyetlen 
ember, aki habozott volna követni őt. 
Vezer és hadsereg egyesült abban a 
nemes elhatározásban, hogy az alkot­
mányosság követelményeit és az elvek 
integritását semmi más szempontnak 
alárendelni nem szabad.

Nyilvánvaló, hogy a Lukács-fele 
ajanlat mögött az a titkos tendencia és 
az a reménység rejtőzött, hogy — szaka­
dást idézhetnek elő a függetlenségi párt­
ban. Azt gondolták, hogy ha kormányzati 
hatalmat és húsos fazekakat kínálnak, a 
párt egyrésze megszédül es kapva kap 
az ajánlaton; a másik részé pedig föl­
háborodik és ádáz testverharcot indít 
a megalkuvók ellen. Ez a szakadás 
aztan egy csapásra kisebbséggé deval­
válja a parlamenti többséget és tért 
nyit olyan uralomnak, amely hosszú 
időre háttérbe szorítja a most fölszinen 
lévő nemzeti politikát.

A csapda kétségkívül ravasz módon 
volt fölállítva, de ime nem akadt bele 
zsákmány. A vezer fölismerte a veszélyt, 
s a párt egyértelmüleg osztozott a vezér 
fölfogásában. Az a válasz, amit Kossuth 
Ferenc Lukács Lászlónak adott, mes­
terműve az államférfim bölcsességnek 
és fényes tanúbizonysága a hazafias 
érzéstől vezerelt alkotmányos gondol­
kozásnak.

Nem is csodáljuk tehát, hogy a 
függetlenségi és 48-as párt egyhan­
gúlag a magáévá tette ezt az állás­
pontot. De kimondhatatlanul örvendünk 
annak, hogy ez az eset alkalmat szol­
gáltatott arra, hogy a függetlenségi 
és 48-as párt bizonyíthatta a maga 
megbonthatatlan egységét és azt a 
rendíthetetlen bizalmat s határtalan 
ragaszkodást, mely a pártot vezéréhez 
s viszont azt a hűséget és odaadást, 
mely a vezért pártjához eltéphetetlen 
láncokkal fűzi.

Végre beláthatják osztrák ellen­
lábasaink és a magyar nemzet összes 
renegátjai, hogy az oszhatatlan és egy­
séges függetlensegi part nélkül nincs 
kibontakozás s Kossuth Ferenc vezér­
lete nélkül nincs lehetőségé az alkot­
mányos kormányzásnak ; mert erre a 
partra és vezerére csakugyan ráillik az

a mondás, hogy: >mindnyájan egyért 
és egy mindnyájáért.«

Beláthatják és be kell látniok, 
hogy itt nincsenek írondőrök, akik 
pártütésre kaphatók és nincsenek kis­
hitű vezérek, akik kapitulásra hajlan­
dók. Hanem igenis van egy nagy el­
szánt sereg, amely egy test, egy lélek 
a vezérlettel és van körültekintő bölcs 
vezérlet, amely felelősségének teljes 
tudatában, mérséklettel és megfonto­
lással intézi az irányítást, amaz okos, 
igazságos és korszellemnek megfelelő 
princípium alapján, hogy: >meg kell 
adni a királynak ami a királyé és a 
nemzetnek, ami a nemzeté. <

Iskolai értesítők.
A kegyesrendi főgimnázium értesítője.

Péter Pál napján bezárultak a kecs­
keméti középiskolák kapui A tanulók 
örömrepesve, sokan pedig sírva vitték 
haza bizonyítványaikat, hogy szüleiknek 
számot adjanak egy évi munkásságukról, 
vagy reny hőségükről.

A bizonyítványaikkal megkapták a 
kegyesrendi főgimnázium és állami főre- 
áliskola növendékei az intézet igazgatói 
által a tanév történetét magába foglaló 
iskolai értesítőket is.

A kegyesrendi főgimnázium értesí­
tője az idén is a már megszokott gazdag 
tartalommal és a tanév történetében elő­
forduló események beható részletes ismer­
tetésével dr. Tóth György igazgató gon­
dos, figyelmes ismertetésében és élvezetes 
irályában jelent meg.

Az értesítő bevezető cikkében Tóth 
Sándor főgimnáziumi tanár nyolcvan ol­
dalas nagybecsű, értékes tanulmányban 
ismerteti a főgimnázium éremgyüjtemé- 
nyét. Az ismertetésb 1 kitűnik, hogy a 
főgimnázium éremgyüjteménye 2800 drb 
értékes, szebbnél szebb éremből áll, mely­
ből 2400 drb meg van határozva s kata­
lógusba van osztva. Tóth Sándor nagy 
szaktudását legfényesebben igazolja a fő­
gimnázium éremgyüjteményében található 
magyar és római érmek részletes, pontos 
leírása. A következő fejezetek a tanári kar 
működését, az osztályonkint végzett tan- 

| anyag részletezését, majd a főgimnázium 
[ 1908—9. évi történetét tárgyalják híven 
' az eseményekhez. A főgimnázium külső 

viszonyai, a tápintézet ismertetése, az in­
tézet jóltevöinek, a könyv és szertárak 
felsorolása, valamint az önképzőkör, gyors­
írókor, zene és énekkar évi munkásságá­
nak visszatükröztetése után, az évvégi 
pályadijak nyerteseinek, a jutalmazottak 
és ösztöndíjasoknak a felsorolása, majd a 
tanulók érdemfokozati táblázatai és a sta­
tisztikai kimutatások következnek.

A statisztika szerint a lefolyt tanév­
ben összesen 278 tanulója volt az intézet­
nek ; ezek közül 234 római katholikus, 
6 görög katholikus, 1 ág. evangélikus, 4 
református és 19 izraelita. Magyar anya­
nyelvű volt 252, német 8, ruthén 1, tót 
3 tanuló. Minden tárgyból jelesen 19 en, 
jól 64-en, elégségesen 131-en végezték 
tanulmányaikat. Egy tárgyból bukott 30, 
két tárgyból 5, több tárgyból pedig 15 
tanuló. Jó magaviseletű volt 214, sza­
bályszerű 45 tanuló. Kevésbbé szabály- 
szerű, továbbá rossz magaviseletű tanuló 
nem volt a tanévben. Igazolatlanul mu­
lasztott 2 tanuló, nem mulasztott 86

Minden tárgyból jeles eredménnyel 
végezték a tanévet a következő tanulók : 
Oltó László, Tóth Mihály (I. osztály); 
Huschitt Mátyás. Juhász Kálmán, Stein 
Gyula (III o.); Huszovszky Lajos (V. o.); 
Backer István, Lajti István, Mengele Fe­
renc (VI. o.); Krisztin Ernő, Liszy Má­
tyás, Stein Miklós, Sleszlin József, P. 
Tóth Lajos, Vézner Károly (VII. o.); Bu- 
jár Károly, Gömöry Sándor, Licskó An­
dor, Panágl Ferenc. IVIII. o. t.)

A Kecskeméti Lapok olvasóihoz.
Julius elsejével kezdődő negyedévvel 

előfizetést nyitunk lapunkra, a Kecskeméti 
Lapokra, — mely ezidő szerint az egyetlen 
politikai napilap Kecskeméten.

Közel félszázada annak, hogy a 
Kecskeméti Lapok fennáll s ma már büszkén 
elmondhatjuk, hogy különösen az utóbbi 
pár évben a kecskeméti közönség bi 
zalma olyan rendkívül fokozott mérték­
ben fordult felénk,amilyennel e lap hosszú 
életideje alatt egyszer se dicsekedhetett.

Tudjuk azonban, hogy ez a bizalom 
nem a mi személyünknek, hanem a lap 
őszinte, becsületes törekvéseinek, az igaz­
ság, tisztesség és komolyság fegyverei­
nek szol. Bizonyítja ezt az is, hogy lapunkat 
a függetlenségi és 48 as politikai körök is 
hivatalos lapjukká tették. Ezenkívül Kecs­
kemét környékén is oly elterjedtségnek 
örvendhetünk, amilyennel nem dicsekedhet 
csak nagyon kevés vidéki újság.

Kecskemét város gazdasági és tár­
sadalmi életének emelése a szent célunk. 
Az igazságot s a közönség érdekeit irtuk 
fel lobogónkra. Erőnk minden képessé­
günk, lobogó harckészségünk a közönségé. 
A legtisztább hazafiság és a szabad esz­
mék harcosai vagyunk.

Mi reánk minden igaz ember számíthat. 
Akinek igaz ügyben támogatás kell, az for­
duljon hozzánk.

Amit pedig eddig megtalált az olvasó 
lapunkban, megtalálja a jövőben is: élénk 
hírrovatot, alapos és megbizható tudósí­
tást a helyi viszonyokról, nevezetes dol­
gok idején távirati tudósításokat az or­
szágos eseményekről is. Jó lapot igyek­
szünk adni, ezentúl is olyat, amely megfelel 
a Kecskeméti Lapok eddigi jó hírnevének.

A közönséghez fordulunk bizalommal, 
szeretettel, szolgálatra és harcra készen. 
Csak jóakarata támogatást és bizalmat 
kérünk ezután is.

a Kecskeméti Lapok 
szerkesztősége és kiadóhivatala. 
—>4-

A SZec sínedé ti Zusipcle előfizetési ára 
helyben, házhoz hordva:

egész evre — — — — 8 korona
fél évre — — — — — 4 korona
negyed évre — — — — 2 korona

vidékre, postán küldve
egesz évre — — — — 14 korona
fél évre — — — — — 7 korona
negyed évre — — — — 3 k. 50 f.

A Kecskeméti Lapok nagy elterjedésénél fogva, 
hirdetések közlésére a legalkalmasabb Hirdetéseket 
és nyílttéri közleményeket a kiadóhivatal mérsékelt 
árjegyzék szerint ssámit.

NAPI HÍREK.
Kecskemét, julius 3.

— A pénzügyi bizottság kiküldött al 
bizottsága vasárnap délelőtt 10 órakor a 
városházán a községi takarékpénztár szer­
vezésének kidolgozására folytatólagos 
ülést tart.

— Helyettesítés. Kurucz Gyula kir. 
tanfelügyelő f. hó 5 én kezdi meg hat 
heti szabadságát. Ez idő alatt hivatala 
irodai teendőinek ellátásával a vall, és 
közokt. miniszter Kovács Gyula kir. tan- 
felügyelői tollnokot, a városi közigazga­
tási bizottsági ülésben való helyettesítéssel 
pedig Sándor István városi főjegyzőt 
bízta meg.
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— Előmunkálati engedély A kereeke 
delmi miniszter Hahn Ervin zombori la­
kosnak a m. kir. Államvasutak Kecskemét 
alsópályaudvar Állomásából, Orgovány, 
Szabadjakabszállás községek, Bugac és 
Móricgát puszták Szánk nagy község érin 
tésével, a Félegyháza—majsai h. é. vasút 
Majsa Állomásáig, valamint innen folyta­
tólag Mérges, Ötömös, Átokháza és Tompa 
pusztákon át Szabadka állomásig veze­
tendő szabványos nyomtávú gőzmozdonyú 
h. é. vasút vonalra a már meglévő elő­
munkálati engedélyét egy évvel meghosz- 
szabbitotta.

— Panasz a gyümoicskereskedök ellen.
Több oldalról vettünk a gyümölcstermelő 
gazdáktól panaszt, amelyeknek ha csak a 
fele is valóság, erélyes hatósági beavat­
kozásra lesz szükség haladéktalanul, már 
csak azért is, mert az idén óriási gyü­
mölcstermés lesz s igy amikorra bekövet­
kezik a nagy gyümölcsérés ideje s ezzel 
együtt az óriási piac, a termelők mind­
járt a piacon, nyomban hatósági, bírói 
védelemben részesülhessenek minden ké­
sedelem nélkül. Még alig kezdődött meg 
a gyümölcspiac (mert az a 2 — 3 ez^r ga- 
rabó naponta semmi) és már is itt a régi 
panasz a termelők részéről. Egyes keres­
kedők (tisztelet a kivételnek) a súlyban ' 
rövidít, a másik a már megvásárolt és át- j 
vizsgáit árut kifogásolja és löki vissza. 
Hová forduljon panaszával hajnali három 
órakor a termelő? És sajnos a kisebb tér 
melőket, a szegényebbeket éri rendesen a 
baj, mert hogy gyámoltalanabbak is. Kecs­
kemét gyümölcspiacának világhírű nevét 
nem 6zabad elrontani engedni néhány 
idegen minél nagyobb hasznot akaró 
gyümölcskereskedő által. És ennek meg 
óvása, a dolgozó, küzdő kis emberek meg­
védése a hatóság kötelessége bárminő 
eszközökkel.

— A fizetesrendezö bizottság. A pénz­
ügyi bizottságból a városi tisztviselők 
fizetésrendezésének szervezésére kiküldött 
hét tagú bizottság szombaton délután 3 
órakor tartotta ezen tárgyban ülését. Az 
előmunkálat tehát egy lépéssel megint 
előre haladt.

— Érteleit zavar. Pénteki számunk­
ban közölt „A kecskeméti iskolák kirán­
dulása* cimü tárcánk teljesen értelmet 
lenné, összefüggéstelenné vált az által, 
hogy a kézirat számozott lapjai összeve­
gyültek és a szedés ily módón történt. 
A korrektor pedig nem vette észre.

— Kellemetlen időjárás. Gazdáinkat 
ismét lehangolná teszi és aggodalomba 
ejti az időjárás kellemetlensége. A foly­
tonosan tartó esőzés ugyanis, mely június | 
havában csak előnyére vált a vetéseknek, 
éppenséggel nem kedvez a kezdődő ara­
tási munkálatoknak s tartani lehet attól, 
hogy ártalmára lesz a búzának és árpá­
nak, amennyiben azoknak más, napos, 
meleg időre volna szükségük, hogy egyen­
letesen érjenek. Pedig szombaton is eső­
zés volt s a fellegek járása azt mutatja, 
hogy egyelőre állandó meleg időre nem 
is számíthatunk.

— Mariházi makói szezonja. A kecs­
keméti színtársulat, amelynek kiválóságát 
és elsőrangú voltát egypár önző érdekhaj 
hász egyénen kívül városunkban senki fia 
sem ismerte el, Makón tegnap fejezte be 
a sziniévadot. A társulat előadásait — 
mint a makói lapok írják — oly óriási 
részvétlenség kisérte nap nap után, hogy 
Mariházi kénytelen volt a szezont miha­
marabb befejezni. A társulat tagjai közül 
csak Ujj Kálmán és a Gulyás pár jön 
vissza, mig a társulat többi tagját, bar 
mad és negyedrangú, harminc-negyven 
forintos elemből verbuválja össze a direk­
ció. Mariházi az óriási deficitjéhez három 
ezer korona segélyt kért a makói szinpár 
toló egyesülettől, amely kérelmet termé­
szetesen az egyesület elutasított. Az uj 
társulat névsorát a direktor még nem tér 
jesztette be a városi tanácshoz, mivel 
egyik színházi benfentes szavai szerint a

kecskeméti közönségnek hozhatnak akár­
milyen társulatot, akármilyen silány re- 
pertoirral, a kecskeméti városi tanács el­
foglaltságai miatt úgy sem fog a direktor 
eljárása ellen szót emelni. Kiváncsiak va 
gyünk, mennyiben adhatunk hitelt ezen 
kijelentéseknek.

— Ruhaszárltas a torony erkélyen. 
Ma délelőtt a nagytemplom tornyának a 
vasúti állomás felé néző erkélyén nehány 
ruhadarabb ékeskedett (szárítás céljából) 
kiterítve mint valami nagy ünnepen a 
trikolor. Hogy micsoda falusias városnak 
nézhették Kecskeméten a vonaton át 
haladó idegen utasok városunkat, arról 
ne is beszéljünk. De hogy nevettek, még 
pedig kinevettek bennünket, az bizonyos. 
Mi itteni lakosok pedig pirulunk. Meg­
érjük legközelebb, hogy a torony őrök 
feleségei felhordják férjeik vászonból ké­
szült kimondhatatlanjait a torony erké 
Ivére gyorsabb szárítás végett.

— A szegény gyermekekért. A Izr. 
Szegény-gyermek eket Segítő Egyesület 
mulatsága — mint azt már megírtuk — 
egyike volt a legsikerültebb mulatságok­
nak. A tiszta jövedelem, amelyről most 
állítja össze a rendező bizottság a kimu­
tatást, körülbelül 500 korona. Iit említjük 
meg, hogy az énekszamokat Stein Miklós 
kisérte finom, előkelő disztingválással.

— Fodrász-bál. A Kecskeméti Bor­
bélyok és Fodrászok szakosztálya fele 
részben a helybeli R íkóczi-szobor alapja, 
fele részben pedig a szakosztály pénztára 
javára július ho 4 én vasárnap a Városi 
Vigadóban zártkörű nyári mulatságot 
rendez, melyre ezúton is felhívjuk a nagy­
érdemű közönség szives figyelmét. Jegyek 
előre válthatók : a Rendezőség fodrász- 
üzleteiben, valamint Dudogb István és 
Vajda Mihály urak divatárú üzleteiben. 
A jegyek előre váltva 1 kor., Este a pénz 
tárnál 1 kor. 20 fillér.

— Temető asatas. A Kistemplom- 
téren — ahova több száz évvel ezelőtt 
őseink temetkeztek — a város most már 
befejezte a maradványok felásatását. Csupa 
értéktelen ruhadiszitéseket, csontokat, kap 
csókát találtak, amelyek mindazonáltal 
mint régiségek érdemesek a múzeumban 
való megőrzésre. Ép csontokat csak na 
gyón keveset talállak. Néhány koponya 
és lábszárcsont az egész. A. többit elföl 
delték vissza. A még ki nem ásott részt 
szeptember felé fogják átvizsgálni.

— Bethlen Gábor Kör. A budapesti 
egyetemek és főiskolák protestáns ifjúsá­
gának egyetlen élő orgánuma a Bethlen 
Gábor Kör, amelynek célja a protestáns 
magyar ifjúságnak Bethlen Gábor haza­
fias, vallásos és tudományos szellemében 
való összetartása, továbbá úgy erkölcsi, 
mint anyagi támogatása. E cél elérésére 
a Kör összejöveteleket tart, vallásos, tu 
dományos, szépirodalmi és művészeti elő­
adásokat, vidéki lerándulAsokat rendez. 
Helyiségében billiárd és olvasótermet tart 
fenn, hol kellemes nyugodt szórakozással I 
tölthetik tagjai szabad idejüket. A fővá­
rosi lapokon kívül olvasótermében csak 
nem az összes vidéki lapok megtalálha­
tok. Nagy segély könyvtárt létesített tagjai 
számára, melyben azok a tanulmányaik­
ban nélkülözhetetlen és nehezebben be­
szerezhető könyveket, jegyzeteket szabii- 
dón használhatják. A fővárosi színházakba, 
hangversenyekre, tudományos és szépiro­
dalmi, művészeti előadásokra, a tárlatokra 
kedvezményes jegyeket ad, szintúgy a 
fürdőkbe is. Legfontosabb azonban a 
Bethlen Gábor Kör életében az a segély­
akció, mellyel felsegíti az arra érdemes 
tagtársait. Ez a segítő munka kiterjed a 
főiskolai ifjúság életének minden fonto­
sabb mozzanatára. Segíti anyagilag tagjait 
a Kör havi pénz, továbbá ebéd és vacsora 
segélyekkel. Megteremtette a Bethlen Gá­
bor Otthont, mely évről évre nagyobb 
arányokat ölt és amelyben kevés pénzért, 
sőt egészen ingyen és kényelmes, állandó I 
otthont nyújt szegény tagjainak. A Kör

titkári hivatala (Vili. Szentkirályi utca 
22. I ) rendelkezésre áll a szünidőben és 
mindenkinek, aki hozzáfordul tanácsért, 
útbaigazításért. A középiskolából kilépő 
ifjúság bátran fordulhat hozzá Ingyen 
közvetít nevelői, korrepetitor], irodai stb. 
állásokat s kér mindenkit, forduljon biza­
lommal a protestáns ifjúságnak ezen erős, 
lelkes tábora felé, mely soha egy percre 
sem felejti magasztos hivatását; Istenért 
és hazáért.

— Esküvő. Ma, vasárnap délben fél 
1 órakor vezeti oltárhoz Dónát Géza mér­
nök Grünberger Juliska úrleányt.

— Tej, tojás es a pekek Gróf And- 
rássy Gyula belügyminiszter figyelembe 
véve a kereskedelmi miniszter korábbi 
rendeletét, a vasárnapi munkaszünet dol­
gában újabb határozatot hozott. E szerint 
a pékek és tejcsarnok tulajdonosok tejet és 
tojást d. e. 10 óráig, süteményt egész nap 
árusíthatnak. Ellenőrzés szempontjából el 
rendeli a miniszter, hogy minden egyéb 
dolgot zár alatt kell tartani.

— A hirdetési kihágások. A kecske­
méti hirdetési vállalat bérlője újabban is 
tömeges feljelentéseket tett a rendőrség 
kihágási osztályánál a hirdetési szabály­
rendelet paragrafusait be nem tartók el­
len. Felhívjuk figyelmét különösen a nyil­
vános üzletek tulajdonosainak, hogy a 
vállalkozóval való előzetes megállapodás 
nélkül semminemű hirdetéseket tartalmazó 
nyomtatványt, vagy Írott szöveget, (pla­
kátot) ne függesszenek ki üzleteikben.

— Dr. Fritz Imre ügyvéd 
értesíti a jogkereső közönséget, hogy’ 
ügyvédi irodáját V. tized, Klapka utca 
171. sz. alatt a volt Deák-, jelenleg 
Gonda féle házban nyitotta meg.

— Munkások rokkantegylete. Egy való­
ban üdvös célú műnkásjóiéti intézmény 
fejlesztésében vesznek részt a legutóbbi idő­
ben városaink és vármegyéink, olyformán, 
hogy erkölcsileg és anyagilag támogatják 
a Magyarországi Munkások Rokkant- es 
Nyugdijegy letét. Eddig Békés , Esztergom , 
Mára maros-, Nyitva , Somogy , Sopron- és 
Veszprém vármegyék közgyűlései határoz­
ták el, hogy 200—200 koronával belépnek 
az egylet alapitó tagjai közé. Számos var­
megye pedig erkölcsileg támogatja az egy­
letet olyképpen, hogy külön körlevélben 
fölhívja a varosok és községek vezetőinek 
figyelmét annak áldásos működésére, amely 
abban áll, hogy 1903. óta 556 rokkant tag­
jának és 150 árvának félmillió koronát 
fölülhaladó állandó segítséget fizetett ki. 
Megemlítjük, hogy az egyletnek az idén 
belépeti 16 ezer új taggal nyolcvanhétezer 
tagja van. Vagyona az ötödfél millió ko­
ronát fölülhaladta, fiókpénztárainak száma 
265. Az egylet most vette föl a folyó évre 
esedékes 5000 korona állami támogatást. 
A kecskeméti fiók pénztár alakulóban van. 
Ideiglenes tagcsoport vezető Zeizler Sán­
dor, a butoriparosok szőve kőzetének űz 
letvezetője (Nagy kőrösi-utca 13. szám), 
hol beiratkozni és tagdijai fizetni lehet.

— Körözött sikkasztó. A kassai rend
Őrség értesítette a kecskeméti rendőrsé 
get, hogy Kubinszki Viktor sátoraljaúj­
helyi születésű 18 éves pénzbeszedő 1000 
koronát elsikkasztott, azután megszökött 
Kassáról. A rendőrség a megszökött pénz­
beszedő elfogására megtette intézkedéseit.

— Aki könyvelő, levelező, tisztviselő, 
gépíró akar lenni, lépjen be a 11 év óta 
fennálló „Kereskedelmi Tanfolyamra*, 
melynek minden tanítványa állásba jutott. 
Alapos kiképzés az összes kereskedelmi 
iskolai szaktárgyakban. Oktatás levélben 
is. Beírás délután 4 órakor. Kecskeméten, 
III. Széchenyi-tér 15. szám. A tanfolyam 
eredményes, hasznos munkáját kitüntet^ 
hála levelek (szülőktől, tanítványoktól), 
méltányoló hírlapi cikkek, okmányok es 
a végzett tanítványok jó elhelyezése meg- 
dönthetlenul igazolják.
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Kecskeméti Varieté Színház
az „0TTH0N“ kerthelyiségében

Igazgató: IFeiáer Jaquu

Ma, vasárnap, julius 4 én az elsőrendű 
varieté számokból egybeállitott nagy speci­

ális műsor előadása.
Párdl Biri, Gergely Lajos, 

előadó szubrett. szalon humorista.

The dancings Ismays Mona es Doris, 
angol ének- és táncosnők, a londoni Musical Hall tagjai.

Borosa Géza, 
jellemkomikus, a Royai Orfeum állandó tagja.

The Johnsons, 
original comic jugglers. Feltűnést keltő nagy attrakció.

Waze et Milward, 
ausztráliai eredeti néger ének- és tanccsoport 

Lisette Linda, Széesi Béla, 
francia sanzonette. karmester.

Naponta a Royai Orfeum egy egy pompás 
nevettető bohózata kerül színre.

Kezdete pcr.t'can S és fél óralcor.

HELY ÁRAK:

I. hely I kor. 50 fillér. II. hely I korona.

— Kékkő árusok. A kecskeméti fű­
szerkereskedők egyesületének feljelentésére 
kihágás címén több szőlőbirtokos ellen 
megindították az eljárást, amiért azok 
nagyobb mennyiségben hozatták meg a 
kékkövet s azt nemcsak ők maguk hasz­
nálták föl, hanem másoknak is eladtak 
belőle, még pedig bizonyos percent ha­
szonra.

— Baleset. RAcz István 9 éves cigány­
gyerek tegnap a váiosi bérpalota előtt a 
kirakatokat nézegette, miközben lába le­
csúszott a pincék szellőztetésére kinyitott 
pinceablakok egyikébe és lábán súlyos 
sérüléseket szenvedett. — A kórházban 
ápolják.

— Elriasztott betörök. F. R m. kir. 
állatorvos ma jelentette a rendőrség bűn­
ügyi osztályán, hogy lakása ablakán teg 
nap késő este valaki beakart mászni laká­
sába. A nesz figyelmessé tette és egye­
nesen az ablakhoz tartott, mire a csavargó 
külsejű betörő leugrott és futásnak eredt. 
A rendőrség nyomoz a betörő után.

— Állatpiac. Julius 4. Fiatal, közép 
páronkint 251-320 kilogrammig 136 K. 
Fiatal, könnyű, páronkint 250 kilogrammig 
132 K., páronkint 45 kiló élet és 4 szá­
zalék levonással Öreg, nehéz, páronkint 
50—60 ki. élet és 4 százalék levonással 
1*24 K. Borjú 54—70 fillér életsúlyban.

— Piaci árjegyzők. 1909. évi julius 
4-ik napján. Tisztabuza 29*40-81’40 Ke^ 
szer 24 00—24 60 Rozs 19 80—20 20. Árpa 
18 00-18 40. Zab 18 60-19 00 Tengeri 
kecskeméti 16 20—16 60. Tengeri bánáti 
1600—16 60. Köles 17 00—18 00. Krumpli 
9 60—10 00. Széna 1040—10 80 Szalma 
6 60—7’00 Szalonna kilója 152—160
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POLITIKAI MOMENTUM.
Fárasztó öngyilkosság.

“Vaigrsris
lxiflclált eposz.

Tekintetes Szerkesztő ur, b. lapját 
óhalytva Gazdagítani, kérem közölni az 
alábbi sorokat. Eredeti másolat

Az igazi éréit felfogású Nagy Politi­
kusok agyához mérten el következett ama 
várva várt idő, mely az igaz jogrendet 
megfogyva bár, de törve nem !

Oly hidegen konstatálva, de meleg 
érzettel érzek csekély toliamban! Kis rész­
letezés soron megállapítani kívánok — a 
magyar haza nemzedék kivonásáért pár 
szót. Hazánk Szent Hagyomány képébe 
mútatkoznak s világítja történetünk serle­

I

gével visszahozni azt, ami a függetlenség 
zsárnojában vésve volt — úgy fent, mint 
alant e föld tetején szerteszét.

Nem kel tehát félni koránt sem attól, 
hogy a kormányváltság rossz hatást kelt­
sen, mert ha jövőjére bármily gyanúsított 
álpolitikusok által történik is a kabinet 
megbízás, mert habár álszint vallott is. 
A legelső és Lég Nagyobb magyar em 
bér és mind a 3 rom párt legénységével 
együtt, azért meg lenne az apszolute több­
sége a független elvek során is.

Uraim! a szivek és agyak összeho­
zásával hoztak volna teknikai műveletet 
és az agyak támogatásával örök időre a 
fizikai matematismus műveletével kapcso­
latossá!). Tehátt! Felkel támasztani az 
emporiában lévő politicaji agyakat! Meg 
kell mutatni, a Teremtésit neki, hogy a 
magyar még magyar és dicső honalkotó 
Árpád Fővezér ur 6 t társával együtt nem 
végzett fölösleges teknikai honalkotó szel­
lemi műveletet matematikával Pusztasze­
ren dicső hazánk alapkő letételének ma­
gasztos eszméjével! A téglaégetést a gyár­
tási művelettel magamhoz veszem. Éljen! 

Kitartás kérem . . .
Egy óbb aránt magyarossan megmon­

dotta mind e Jövöt a névtelen iróbölcs ! 
De meg meghagyta hazánk legnagyobb 
egyik szülött fia, talán igaza volt a név­
telen Írónak is, hogy fárasztó öngyilkos­
ság Szálná meg a Fővezért hadseregével 
tüzes lábú állatokban neki megy a sze­
rény viseletű ellentétesnek szimulált 
horvátosoknak

Azonban a magaslatból sugalmazta- 
tik ama Isten áldása, amikor már ezer 
éves múltúnk bizonyítására várakozó volt 
a legnagyobb Szabadságszerző s alapító 
földi megváltója. A világítás oly momen­
tumon áll, hogy a türelem kéretik : bank, 
a választójog érdekében hozott áldás.

Tisztelettel
Palotás Gábor

Figyelem kérem! Sajtó irodalmi 
Szárnysegéd! mivoltomban levő ernye 
detlen eposz kötelességemül inficiálja 
azon matematizmusi merkantil politicát 
is, hogy a piaci kofák napról napra — 
felemelt műveleteket alkalmaznak a 
piacon különösen kofatársnőikkel szem 
ben. Kérem intézkedni!

Tisztelettel Éljen a Hon!

Anyakönyvi kivonat.
1909 évi július 2-án.

Születések. Németh Béla János rk. 
Kuczik Mihály rk. Szabó László rk. Varga 
Mária rk.

Halálozások. M irozsi Sándor ref. 69 
év?s, Dudás Ilona rk. 4 kónapos.

Kihirdittettek. Gulyás Károly rk. és 
Zana Eszter rk.

Házasságot
rk. és Kis Mária 
Katona Juliánná

kötöttek Baksa József 
rk Szabó Lajos ref. és 
rét.

NTyilttw^r.
E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a Sitik

Nagyon alkalmas utazásoknál.
Nélkülözhetetlen rövid használat után.

Becs, Attest, 1887. julius 2

nélkülözhetetlen

A fogak tisztantartasaboz fogviz nem elegendő. Eltávolí­
tása minden a foghúsban akaratlanul képződő, ártalmas 
anyag csakis mechanikai tisztítással összekötve egy fel­
élesztő és antiseptikus hatással bíró fog-crémmel elérhető 
s melynek „Kalodont- a legsikerültebb használatnak 
8799 minden kulturáltamban bebizonyult

értesítés.
Minden félreértések kikerülése céljából bátorko­

dunk a n. é. közönség szives tudomásara hozni, hogy 
az általunk árusított „kanalas Melichar rendszerű* 
vetőgépek nem Melichar Ferenc csehországi (brandeiu) 
gyáros gyártmányai, hanem magyar gyártmányok és 
pedig egy kitűnően berendezett losonci gyárban készít* 
tetnek cs úgy a felhasznált anyag minősége, mint a jó 
munkakivitvl tekintetében a versenyt a Melichar-féle cseh 
gyártmányú gépekkel nemcsak kiállja, hanem jobbak is, 
amiről bárki egy próba útján meggyőződhetik.

Hirdetésünkben csak azért használtuk a „kana­
las Melichar rendszerű- jelzést, mert ezen vetőgépek 
tényleg Melichar rendszere után készülnek

Különben pedig ezúttal is tudomására hozzuk a 
n. é közönségnek, hogy vállalatunk igazgatósága sok* 
kai hazafiasabb, sem mint oly osztrák vagy cseh gyárt­
mányú gépek árúsitása által, mely gépek a hazai gyá­
rakban is elsőrendű minőségben készülnek, a magyar 
iparnak ártson. Tisztelettel

Kecskeméti Gazdasági Gépgyár 
és Vasöntöde Részvénytársaság

Meghívó.
Az alakulóban levő Első Kecskeméti 

Gyufagyár Részvénytársaság 

Alakuló Közgyűlése 
folyó julius hó ll-én, 

délután 4 órakor fog a Kecskeméti 
Közgazdasági Bank 

helyiségében megtartatni, melyre a 
t. részvényesek ezúttal is meghivatnak.

A közgyűlés tárgysorozata
1 Az alaptőkének kellő aláírás és 

befizetés által történt biztosításának meg­
állapítása.

2. Az alapszabályok megállapítása. 
3 Intézkedés a társaság megalaku 
iránt
4. A felügyelő bizottság megválasztása
5 Az alapítóknak a felmentvény 

megadása.
6 Jegyzököiiy vhitelesitők rnegválasz 

tása.

lása

e

Fehérnemű varró.
Szives tudomására hozom a nagyérdemű 
közönségnek, hogy II. tized, Mária- 
utca 73. sz. alatti lakásomon 

fehérnemű varrodát 
rendeztem be — Elvállalok mind-n e 
szakbavágó munkálatok teljesítését, úgy 
mint férfi - és női ingek, alsoruhak varrasat; 

a j o u r-m unkákat, 
zsebkendők és agyhuzatok hímzését, betűk és 
címerek kivarrasát művészies ízléssel és kivi 
télben, gyorsan, pontosan és lehetőleg olcsó 
árak mellett. Szí vés pártfogást kérve vagyok 
tisztelettel, — Kecskemét, 1909. május Lén. 

Özv. Schenk Péterné
■v-a,rrÓ3a.ő.

Ugyanitt tanulóleányok es fizetéses 
varró leányok azonnal felvétetnek.
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Eladó ház. **'
A varos központján, Katona József-utca 
74. számú ház. nagy udvarral, kerttel 
es jó ivóvizű íurott kuttal ELADÓ. 
Értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal.

Cséplőgép.
Egy jókarban levő erős, 4-6S Számú 
Cséplőgép, gőz lokomobillal, teljes fel­
szereléssel olcsón eladó, esetleg berbe 
kiadó, vagy feleskeresetre is átadó. 
Értekezhetni a tulajdonos ÖZV. SárkÖZy 
GyÖrgynevel, 1. tized, Vásári nagy-utca 
158. szám alatt. y433

Árverés.
Néhai ifj, Pető Sándor hagyatékát ké­
pező ingóságok. Úgymint: házi bútorok, 
gazdasági eszközök, kocsik, lovak, csi­
kók, tehenek, borjuk, tinók, sertesek, 
baromfiak f. évi juliuS ho 5-én, hétfőn 
délutáu 2 órakor Gátér 10. sz. tanyan 
arvaszéki eg eiarvereztetnek, melyre a 
venni szándékozók ez utón crtesittetnek 
és meghivatnak. 9425

Eladó ház j
A III. tized, Jókai-utca 211. sz. HÁZ, ' 
mely all 4 utcai és 1 udvari szobából, 
mellékhelyiségekkel, kedvező feltételek 
mellett ELADÓ. Értekezni lehet a tu­
lajdonossal ugyanott. 9431

144/190°.

Árverési hirdetmény.
A Kecskeméti róm. kath. egyház­

község közhírré teszi, hogy az egri fökáp 
talantól általa kihaszonbéreh Matko pusztán, 
a volt föhaszunbérlők által házilag kezelt 
birtok 50 kis holdas (1’200 □ öles) rész­
letekben, továbbá az eddigi aihaszonbérlők 
által bírt területekből 38 kisebb nagyobb 
részlet a helyszínen tartandó nyilvános szó 
beli arveres utján a folyo 1909 évi julius 
ho 14 ik es következő napjain a folyó évi 
októl • . y másután kö­
vetkező gazdasági évre alhaszonbérk tbe 
fog adatni.

Az tpon reggeli
8 orakor a Hollo fele birtoknál fog megkez­
detni, melyre haszonbéreim szándékozók 
azon • és i itnak meg, hogy

i kiadandó 
birtokok jegyzeke az egyházközség tanács­

rákban 
és alkal- 

egyik 
részlet után annak területét alapul véve 
holdankint két korona bánatpénzt tartoznak 
az árverést vezető bizottság kezébe letenni.

Az eljár biz ttságnak ga lesz bár- 
k ajánla itpénzét visszatar­

tani s az égj háztanács az ajánlatok közül 
az árverést követő 5 nap alatt szabadon 
választhat, vagy a jóváhagyást megtagad­
hatja és a földeket újra árvereztetheti.

Kecskeméten, 1909 julius 2 án.
Bagi László

9439 főgondnok

Zongorázni ’42' 
es orgonazni szeretnek tarrvxlxii. 
Kerem azon tanító vagy segé -kántor 
urat, ki ebből nekem órákat adhat, — 
esténkint. vásár- és ünnepnapokon — 

legyen szives ajánlatát es címet 
„Orgonazni tanítok44 jelige a!?'í e lap 
Kiadóhivatalaba le?. Ini, hogy személye­
sen is felkereshessem a megegyezésre

Haszonbérbe kiadó.
Talfájában, a körösi ország-út 

menté:), Kiss Elek-fele 32 hold elsőrendű 
föld kaszalóval, lóheressel tanyaépü­
letekkel több évre haszonbérbe kiadó. 
Értekezhetni a tulajdonossal Veréb-utca 
66. szám alatt. 9370

Eladó szőlő.
Urrét, 20. szám alatt, Katona-telepi 
állomás közelében 13 hold SZÖIÖ (rész­
ben csemege és borfaj), lakóház, prés­
ház, pince, istállóval és más mellék- 
helyisegekkel együtt eladó. Értekezni 
lehet ugyanott, vagy Fürj-utca 95 ik 

! szám alatt. 9417

Eladó föld.
Nyíri pusztán, a benei-ut mellett, a men­
telek! állomáshoz egy kilométernyire, 
12 hold es 178 négyszögöl föld eladó. 
Értekezhetni Nyírben, 195. szám alatt 
id. Jenái István tulajdonossal. 9423

Betöréses lopás ellen 
biztosítsuk elutazás előtt lakásunkat a j

Fonciére Pesti Biztosító Intézet 
foiigynöksegenel, Rakoczi-úton, i

Leszámitoló-bank bérpalota. 9443 
-A- cLij ig-exi oselszélsr.

Kiadó lakás. M2'
II. tized, Losonczy-utca 61. szám alatt, 
az udvarban egy szép tiszta lakas, 
mely áll 3 szoba, konyha, speiz, cseléd­
szobából — az udvarban jó ivóvizű 
kúttal — egy különbejaratú utcai szoba 
folyó évi november l-ere berbe kiadó. 
Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

Kiadó iöld és szőlő.
Talfájában, Katonatelepi állomás­

hoz közel, 14 hold szántó és 6 hold 
szóló felesmivelesre kiadó. Értekezni 
lehet Mester Lászlóval, IV. tized, Gyik 
utca 34. szám alatt. 9428

Kunszentmiklóson
egy forgalmas, jól berendezett, nagy 

vevőkörrel biró

14 éve fennálló mészárszék
haláleset miatt eladó.

Bővebbet özvegy Fischer Samuelnénál.
Kunszentmiklóson. 9435

Eladó ház.
VÖlker-telepen, a vasúttal szemben, a 
drogériás szőlője melletti ház. mely áll 
2 szoba, 1 konyhából, jó kúttal, szép 
kerttel, az egész föld körül van kerítve 
— szabadkézből eladó. Értekezni lehet 
a helyszínén bármikor, vagy a szesz­
gyárban Szőke Jánossal. 9430

Két ügyes leány
— fizetéssel — 

azonnal felvétetik 
Dreher sörraktárban. „„

Eladó ház és szőlő.
Zsigmond Ferencz hagyatékát képező 
VII. tized, Nyereg utca 69. szánni ház 
es az Urréti állomás mellett négy hold 
SZÖIÖ szabadkézből eladó. Értekez­
hetni IV. tized, Galamb-utca 208. sz. 
alatt Kürti Lajossal- 94i»

Eladó szőlő és földbirtok.
A nagykőrösi út mentén, Körösi hegyben 
Kovács Ferenc ur birtokával határos, 
Déry Mária tulajdonát képező egy hold 
szép gyümölcsös SZÖIÖ, ez évi terméssel 
együtt szabadkézből eladó. Közelsége 
és szép fekvésénél fogva nyaralóhely­
nek is igen alkalmas. Értekezni lehet 
átellenben, a vasút menten Déry József 
fel Vacsi-hegy 78. szám alatt. 9429

Eladó föld és kaszáló.
Talfájában, a várostól 8 kilomé­

terre 10 hold föld és kaszáló 
örökáron eladó. Értekezni lehet a 
tulajdonos Könyves Sándorral. Rákóczi- 
út 89. szám alatt. 9427

A Fonciére Pesti Biztosító Intézet 
föügynökségénél 

egy gyakornok kezdő 
fizetéssel felvétetik. 9442 

Az állás nyugdijképes.

Tisztelettel értesítem a t. csépeltető 
gazdaközönséget, hogy a c s é p 1 é s i 
idényre állandóan raktáron tartok 
nagy men n y iségü G 13 O r -3 H d

porosz szenet
és egrészexx nj gahor.ás

kölcsönzsákokat.
Úgy a jó szenet, mint a gabonás köl 
csönzsákokat nálam lehet a legOlCSöbban 

beszerezni.
Szives pártfogást kérve, vagyok 

tisztelettel:
SzÜtS
mész-, fa- és szénkereskedő, V. tized, 151.

Eladó ház, 
haszon bérbeadó földbirtok. 
IV. tized, Árok utca 307. számú ház, 
eladó. Városföldjén, Laczi Mihály 
szomszédságában, 1O hold kitűnő 
szántó- és kaszáló-föld tanya­
épületekkel azonnal haszon­
bérbeadó. Értekezhetni IV ik tized, 
Timár-sor 105. szám alatt a tulajdo­
nossal. 9312

Kosárfonás.
A helybeli siketnémák és a vakokat fog 
lalkoztató kosárfonó-műhelyének volt két 
növendéke Farkas István es Mária II. tized, 
Hegy utca 86. szám alatt a kosár es nad- 
srékfonast tovább folytatják. Kapható és 
megrendelhető náluk mindennemű kosár, 
utazó és kézi kufferek, ruhás-kosár, virág­
állvány, kocsi-kas, gyümölcs-szálliló stb. 
szépen és erősen elkészítve, a lehető lég- 
jutányosabb árak mellett. Ezúton kérik a 
nagyérdemű közönség kegyes pártfogását.
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Körösi János üveges porcellán raktára
Városi bérpalota. KECSKEMÉT. Városi bérpalota.

fTI

]

I•
Minden gazdaasszony nagy összeget takarít meg. ha 
nálam szerzi be beföttes és uborkás üveg szükségletét, 
mert a duplaerös. patent, tiszta fehér üveget nem kell neki jövőre 
ismét venni; mert a duplaerős, patent, tiszta fehér Üveg nem 
törik és nem drágább, mint eddig a vékony zöld üveg volt.

A vékony zöld beföttes és uborkás üvegeket
leszállított árban kiárusítom!!

Csak nálam kapható a duplaercs, patent, 
tiszta feher beföttes és uborkás üveg, t

Eladó ház, szőlő- és földbirtok.
VI. tized, Feher-utca 131. számú ház; 
Urréten, a varostól 6 kilométerre, a leg­
jobb minőségű föld,Kerekes János szom­
szédságában; továbbá Széktóban, a várostól 
2 kilométerre, Pólyák István szomszédsá­
gában levő özv. Szentgyörgyi Pálné tulaj­
donát képező egy hold szőlóbirtok eladó. 
Értekezni lein t VI. tized, Fehér utca 130. 
szám alatt. 9318

Eladó szőlők.
A református temető mellett, a budai-közön, 
a városhoz 4 kilóméternyire, néhai Dékány 
Imre hagyatékához tartózó, részben Dékány 
Imréné Aczél Szabó Erzsébet tulajdonát 
képező két szőlőbirtok szabadkézből, az 
idei terméssel együtt, eladó. — Értekezni 
lehel Tóth Jánossal, 1. tized, Vásári kis- 
utca 113 szám. 9334

Eladó báz.
Néhai Jausz Józsefné hagyatékához 
tartozó VII. tized, Mezei-utea 8. sz. 
alatti ház eladó. Értekezni lehet 
Bartha Gergely állatorvos úrral. 9354

9367 Eladó szóló.
Csáktornyában, Szabó Mihály szomszéd­
ságában, 1 hold és 139 Q öl SZŐLŐ 
gyümölcsössel es szőlőterméssel együtt 
ELADÓ. Értekezhetni a csősszel, vagy 
Csókás Lajossal, Fecske utca 247. sz. a.

Az úri közönségnek
b. tudomására hozom, — mikent az üde 
levegőjéről méltán hires — Helvetini 
nyaralom, a vasút vonalán, Helvétia 
állomástól innen 100 öllel — Hornyik 
Ferenc tanitó és Zaboretzky F. építesz 
urakkal hatarolt, 5100 négyszög­
ölnyi területű 2 eves ültetésu szőlő 
birtokomat, mely tüskés sodronnyal 
van kerítve, — egy harmada kadarka, 
másik harmada kövi dinka es végül 
olasz riszling szőlővel van sikeresen 
beültetve (circa} 150 drb kajszin fával, 
eladó. Vevő tudakozódhat helyben, 
az Erzsébettelepi nyaralóban, vagy lévé- 
lileg, postán, Helvétia. Simonyi Gábor.

Eladó
az özv. Horváthne-féle 746 □-öl Mária 
hegy, 78-ik számú 3ZÖIÓ eS föld, az 
Arvaház és a Nagy Ferenc-íele fake- 
reskedes között. — Felvilágosítást ad 
Nyirady László kereskedő, az itcés- 
piacon. 9391

A piac közelében, 
egy jóforgalmú fűszer- és csemege­
üzlet, — családi körülmények miatt — 
eladó. Értekezhetni V. tized, Fecske­
utca 188. szám alatt. 9393

Eladó ház.
Néhai özv. Darida Jozsefné-fele LXik 
tized, Libasor 296. számú ház, szabad­
kézbői eladó. — értekezhetni Homoki 
Vince hirlapelárúsitóval, a törvényszéki 
palotával szemben. 9390

Legelőnyösebben szerezheti be 

porcellán és üvegszükségletét 

Fleischer Kálmánné és Fia 
cégnél Kecskeméten, Takarékpénztár palota, 
hűl állandóan a legnatf} 0l>b választékút talál 
dísztárgyakban, p 0 r c e 11 a n- es üveg- 

újdonságokban. TfcQb

HLepkeretek.
a legizlésesebb kivitelben készülnek.

A legjobb minőségű 9404

a legolcsóbb arban lesznek elárusítva.

Eladó ház.
II. tized, Vágó utca 173. számú h á Z, 
mely áll 3 szoba, 1 konyha és 2 kam­
rából, tágas udvar, jó ivóvizú kuttal, 
kedvező fizetési feltételekkel eltoló 
Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal 
vasárnapokon és hetipiaci napokon. 9493

Eladó ház.
IV. tized, Taban-sor 332. számú ház. 
— kedvező fizetési föltételek mellett — 
eladó. Értekezni lehet Dudogh István 
divatárú üzletében, piac-tér. 9402

U4T Eladó "Wl

ház és malom.
II. tized, Losonczy-utca 53. számú 

gpg és a Vágó téren levő jó 
forgalmú száraz-m.ct,loixi. 
elad.O. Értekezhetni Özvegy 
Muraközy Palnéval, V ásári-nagy-uteza 
119. szám, vagy pedig Sarközy Ferenc 
könyvkötővel. 9405

Ügyvédi iroda áthelyezés.
Dr. Hegedűs Ferenc ügyvédi irodáját, 

mely eddig
VII. t., Csongrádi-nagy-utca 1. sz. a. 
a Bódogh-féle gyógyszertárral egy 

épületben volt,
V-ik tized, Lakatos-utca 107. számú 

házába, 9400
a Leszámítoló Bank palotája szom­
szédságába helyezte át.

Kiadó 55 hold
elsőrendű szántóföld tanyá­
val, Orgovány községben, a község­
háza közvetlen szomszédságában. Kitűnő 
fekete talaj, — áttrágyázva, — mindent 
bőven megtermő Átvehető még a nyár, 
illetve az ősz folyamán. Érdeklődők fordul­
janak Makula László kereskedő Kecskemét 
(Kis vásári utca), vagy Király Margit férje­
zett Várkony Józsefné tulajdonosnőhöz 
Nagybecskerek, Magyar utca címre. 9414

Friss falusi irósvaj 
kilója 1 frt 25 kr.. groier sajt 
80 kr., finom liptói túró 85 kr.

Gonda Izidor
fűszerkereskedésében.

Ugyanott egy fiatal fűszeres-segéd 
azonnal alkalmazást nyer. 9350

. Zöldséges kert és szőlóbirtok eladó vagy
haszonbérbe kiadó.

! A várostól egy kilóméterre, a Nagykőrösi- 
f közön, a műú? mellett, pormentes helyen 
| 4 hold földbirtok, mely nyaralónak is igen 
! alkuim :S hely, jókarban levő nagy épüle­

tekkel, melyben van 3 szoba, 2 konyha, 
üvegezett folyosó, 2 éléskamra, 1 istálló, 
nagy deszkaszin, zsindely tetővel; jó ivó­
vizű kú% azonkívül, lóvalhúzós nagy kút, 
zöldséges kert, közepén hajóhinta, jó teke­
pálya, nagy darab fasitotl, árnyas sétahely. 
A lakás tiszta, üresen áll, azonnal elfog­
lalható. Szép barackfák, melyek termése 
— az idén — 250 — 300 koronát megér, a 
bortermés pedig 30 — 40 hektó lehet, körte, 
szilva, alma is van bőven; továbbá van

. benne egy jó darab h *rés kaszáló és másfél 
’ hold zöldséges kert, melyet jelenleg 480 

koronáért birnak ez évre bérbe, — üzletem 
elfoglal, nem érek arra, hogy kezeljem. — 
emiatt eladom, vagy haszonbérbe adom. Ér­
tekezni lehet a tulajdonos Kovács Ferenc 
kereskedővel, IX. tized, M. zei utca és Szé­
les utca sarkán 61. szám alatt. 9416

Gátéri gazdaságban, 
közvetlen a vasútállomás mellett, 

nnDtegy^O-ÖOjuétermázsa 
kajszinbarack eladó. 9421 

Bővebb felvilágosítással szolgál a hely­
színén SzaToó Tmre tiszttartó.

Haszonbérbeadó földbirtok.
Gátérban, a csongrádi út mentén, 

30 hold szántó- és kaszaló-föld tanya­
épületekkel folyó évi szt.-Mihály naptól 
haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet a 
tulajdonossal X. tized, Csongrádi-nagy- 
utca 175. szám alatt. 944!
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A II. tizedben, jó karban levő 
két ház. Széktó- és Szarkasi- 
dülöben jó karban levő két fajszőlő 
— kedvező fizetési feltételekkel — 
olcsón eladó. Bővebb felvilágosítást 
ad a kiadóhivatal vagy a tulajdonos II. 
tized, Homoki utca 39. sz. a. 8189

Föld és szölöbirtok
A várostol 9 kilométerre, közvetlen a 

nagynyiri erdő és vasúti megálló mellett 
66 katasztráiis hold birtok, 

mely áll 45 hold szántó, 15 hold kaszáló, a 
rajta levő gazdasági épületekkel és jó ivóvizű 
kúttal; 5 és egynegyed hold különféle fajú 
karós új termőszőlő, nyaralóval és mellék 
épületekkel (berendezve) s kitűnő ivóvizű 
szivattyús kúttal; mindkettő külön-külön is, 

szabadkézből eladó.
Értekezhetni a megbízott ; d r. Kiss 
Béla ügyvédnél, V. tized, Rákóci 
ut 101. szám alatt, vagy a helyszínen a 
kisnyiri állomásfőnöknél. 8477

Parcellázási hirdetmény. 
Pusztaborbason, néha: Schwarz 
Ignác I-ső minőségű, szőlő- és 
földbirtokából a még eladat­
lan részek parcellázás utján 
2 holdas és nagyobb részle­
tekben eladatnak. — Bővebb fel­
világosítással szolgálnak Pusztaborbáson 
a helyszínen a tulajdonosok és Kecs­
keméten, Széchényi tér 15. szám alatt 
pedig Szemere Géza. öoíi

Első Kecskeméti Bútoriparosok Arúraktára
Nagykörösiutca 13. mint szövetkezet, Kecskeméten. Nagykőrösi utca 13.
Cs Állandó nagy raktár

saját készítésű asztalos és kárpitos bútorokból.
Teljes lakberendezések, 

szalongarniturák, ebédlő-, hálószoba- es konyha­
berendezések. Képek es tükrök nagy választékban

MT Vidéki megrendeléseket elfogadunk.

Hitelképes vevőknek adunk részletfizetésre is.
Meghívásra megbízottunkat kiküldjük

Eredeti

; varrógépek 
az állványokban golyÓ8-caapagy*lkkai 

legszebb varrásra
hímzésre es stoppolasra kiválóan alkalmasak. 
.. Egyedüli raktár : ■
Téby Lajos mechanikusnál, ahol 

az eredeti amerikai
Wheeier & Wilson varrógépek is kaphatok 
Kecskemét. Beretvás - szállóéi.'al szemben. 

III. tized, Kohary-útca 194 sz.

Kristály
természetes hydrocarbonatos 

ásványvízforrás, 
melv szénsavval telittetik.

Étvágyat javít.
Gyomorrontást megakadályoz 

Foraktai. 9182

l****sry László
füszerkereskedönéi, Kecskemét

Kerekegyházán, Szarkáé szélben, — néhai 
Kókai Szabó László féle földbirtokból 20 
hold szántó es kaszáloföld tanyaépüle- 
tekkel és gyümölcsös kerttel örökáron 
eladó. — Értekezhetni ö/.vegy Kókai 
Szabó László név a I II. tized, Vágó- 
útca 169. szám alatt. 9222

■ « X VII. tized, Dömötör-utcaM 2L számú ház, négy
J&g szobás úri lakással, mel­

lékhelyiségekkel, nagy 
parkírozott, befásitott 280 □ öl kiterjedésű 
udvarral, kedvező fizetési feltételek mellett 
ELADÓ vagy esetleg több évre KIADÓ. 
Ugyanott jó állapotban levő zongora 
olcsón ELADÓ. Értekezhetni a helyszínen 
a tulajdonossal. 9226

Kiadó holthelyiség.
A városhaza megett levő Héjjas ház­

ban egy bolthelyiség augusztus I töl 
bérbeadó. Értekezni lehet Beretvás Pál 
tulajdonossal 9154

Kecskeméti Leszámítoló- és Pénzváltó-Bank Részvénytársaság.

Hirdetmény.
Igazgatóságunk az intézetünk által beve­
zetett kötelező beteli üzletágat, mely a nagy­
közönség részére eddig is nagy előnyöket 
biztositólt, fokozottabb mértékben kívánja 
fejleszteni, ennélfogva elhatározta, hogy 

folyó évi julius hó elsejével 
új kötelező betéti évtársulatot nyit 

és a feleknek nz eddiginél 
még nagyobb kedvezményeket nyújt 

és pedig:
1. Minden kőtelező betétes jogosítva 

van egy-egy kötelező betét után (megfelelő 
biztosíték ellenében) 130 korona kölcsönt 
igény be venni és ezen kölcsön után, ameny- 
nyiben a betéteket pontosan fizeti, 5 éven 
keresztül tiszta 6% os kamatot fizet

2. Ha a kölcsön-váltóra kezesek mellett 
vétetik igénybe, úgy 5 even belül csere 
váltót benyújtani nem kell, hanem a váltó II. 
fokozatú bélyeggel ellátva, lejárat nélkül 
nyújtható be és az intézetünk által csak 
abban az esetben érvényesíttetik, ha vagy 
az adós és a kezesek hitelképessége változ­
nék, vagy pedig a fizetési kötelezettségnek 
pontosan elég nem tétetik. Megjegyezzük, 
hogy 2 év múlva ugyanezen kötelező betétre 
a fenti feltételek mellett még 130 korona 
kölcsön vehető igény be.

3 A kötelező betétek a rendes betéti 
kamaton kívül e^yéb, az alapszabályokban 
körülirt nyereményben is lészesittetnek, 
minélfogva tőkegyűjtésre is kiválóan alkal­
masak.

Ezen kötelező betéti csoportba matol 
fogva fogadunk el előjegyzéseket.

Kecskemét, 1909. junius hó 11-én.
Kecskeméti 

Leszámítoló és Penzvaitó-Bauk 
9304 Részvénytársaság

Eladó szőlők.
Néhai őzv. Bencsik Lúszlóné hagyaté­
kához tartozó a Körösi begyben, közei a 
városhoz, 1 hold jókarban levő faj- 
szóló veteményessel A csáktornyai- 
hegyben pedig 2 kispásztából álló szintén 
jókarban levő gyümölcsös szőlő, eset 
lég az évi termés külön is eladó. Érte­
kezni lehet V. tized, Vörösmarty-utc.i 128. 
szám alatt Szánd János kárpitossal. 9307

Haszonbérbeadó földbirtok.
Felső Csödörben, a Benei-uton 114 

hold jó minőségű szántó- és kaszaló 
föld a rajta levő tanyaepületekkel folyó 
évi Szent Mihály naptól 3 vagy 6 évre 
haszonbérbe kiadó. Értekezhetni a tulaj­
donos özv. Héjjas Istvánnéval, Homoki- 
kút mellett, 8. szám alatt. 9329

Cimfestészeti
munkákat minden kivitelben vállal 
és szállít kedvezményes árban 

Sternberg Soma mücimíestö
Kiskunfélegyháza. 9337

Szobafestő és mázoló.
Értesítem a mélyentisztelt közönséget, 
hogy lakásom — május elsejétől — 
V. tized, Lakatos-utcza 110. számú 
házban van, a Leszámítoló Bank mellett. 
Két jó fiút tanulóul fizetéssel 
azonnal felveszek. Mélyentisztelt közön­
ség szives pártfogását kérem, tisztelettel

Gudricza József
szobafestő és mázolómester. 9320

Nyomatott * kiadótulajdonos: Rlefi Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Réaivénytáraaaáu könyvnyomdájában.




